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2006-11/SKJSS/016 
 
 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung 
 

des Ausschusses für Schulen sowie Kultur, Jugend, Sport und Soziales 
 

am Dienstag, dem 25.05.2010, 18:00 Uhr, 
 

im Rathaus in Friedeburg 
 
Anwesend: 
 
 Ausschussmitglieder 
 
 Achim Ackermann, Friedeburg   
 Maike Eilers, Abickhafe   
 Johann Ennen, Horsten   
 Lotte Fischer, Marx   
 Inge Meyer, Horsten   
 Hans-Otto Rasche, Friedeburg   
 Ingo Renken, Friedeburg   
 Traute Reuber, Friedeburg  (Vertretung für Rh. Günter Peters) 
 
 stimmberechtigte Mitglieder des Schulausschusses 
 
 Nicole Sielaff, Lehrervertreterin   
 Gunda Steevens, Elternvertreterin   
 
 Vertreter der Verwaltung 
 
 Bürgermeisterin Karin Emmelmann,    
 Verw.-Angest. Ferdinand Goetz,    
 Verw.-Angest. Stefan Renken,  Protokollführer  
 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung 
 
Der stellv. Vorsitzende eröffnete um 18.00 Uhr die Sitzung, nachdem ab 15.00 Uhr eine 
Besichtigung aller Jugendeinrichtungen der Gemeinde Friedeburg stattgefunden hatte. 
 
 
TOP 2: Feststellung der ordnungsmäßigen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte fest, dass form- und fristgemäß mit Schreiben vom 11.05.2010 zu der 
Sitzung eingeladen worden sei. Einwendungen dagegen wurden nicht erhoben. 
 
 
TOP 3: Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
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TOP 4: Genehmigung der Niederschrift vom 03.03.2010 
 
Die Niederschrift über die Sitzung vom 03.03.2010 wurde mit 08 Ja-Stimmen und 1 Nein-
Stimme genehmigt. 
 
Rh. Rasche hat mit „Nein“ gestimmt. 
 
 
 
TOP 5: Aussprache zur Besichtigung der Jugendeinrichtungen 
 
Rh. Eberharts sagte, dass die Jugendräume in einem sehr guten Zustand seinen, allerdings 
müssen bei dem Raum in Reepsholt dringend gehandelt werden, da dieser in einem sehr 
schlechten Zustand sei. Ein Verlegung in die Turnhalle wäre nicht besonders glücklich, da hier 
eine Beaufsichtigung der Jugendlichen sehr unglücklich sei und die Räume nicht von der 
Sporträume getrennt seien. 
 
Rfr. Fischer wies darauf hin, dass es wichtig sei Aufsichtspersonen und Ansprechpartner für die 
Jugendlichen zu haben. 
 
Rh. Rasche sah es als wichtig an, die Jugendlichen in den Ortskern von Reepsholt zu holen. 
 
Rfr. Reuber sagte, dass das Jugendhaus in Wiesedermeer sehr vorbildlich geführt werde, vor 
allem auch durch die Ehrenamtlichen. In Horsten müssten dringend die Fußböden erneuert 
werden. Die Situation in Reepsholt müsse gesondert betrachtet werden.. 
 
 
 
TOP 6: Holzbildhauer-Symposium in Horsten 2010 
 
Die BM erläuterte die Vorlage und erklärte, dass im Haushaltsplan bereits 2.000,-- € 
veranschlagt seinen und sich auch die Gemeinden Sande und Zetel finanziell an dem 
Holzbildhauer-Symposium beteiligen würden. 
 
Rfr. Reube sprach sich für eine Zustimmung aus. 
 
Rh. Rasche fragte nach weiteren Sponsoren. Die BM erklärte, dass die Sparkasse ein sehr 
großer Sponsor sei. 
 
Rh. Eberhards erklärte, dass das Symposium eine gute Sache sei. 
 
Die BM wies darauf hin, dass Thorsten Schütt ehrenamtlich bei dem Symposium mitwirken 
werde und die Ortschaft Horsten auch stark hinter dem Projekt stehen würde. 
 
 
TOP 7: Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten 
 
Es erfolgt kein Bericht der Bürgermeisterin 
 
 
TOP 8: Anfragen und Anregungen 
 
Rfr. Reuber regt an, bei  Firma Der Florist anzufragen, ob das Interesse besteht die 
Querungshilfe an der Wieseder Straße in Höhe des Blumenladens zu bepflanzen. 
 
Rh. Rasche fragte an, was sich bezüglich der Schulwegsicherung in Strudden ergeben habe. 
Verw.-Angest. Goetz erklärte, dass bislang keine neuen Erkenntnisse vorliegen. Es handelt sich 
bei den Grundstücken einen zum Teil um private Grundstücke und zum anderen Teil um 
Grundstücke des Bundes. 
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Rh. Renken fragte an, ob der Discobus nicht auch bei Sonderveranstaltungen eingesetzt 
werden könnte. Die Verwaltung wollte dies mit dem Busunternehmen abklären. 
 
Elternvertreterin Steevens erkundigte sich nach Termin für die Errichtung der Wartehalle. 
Verw.-Angest. Goetz erklärte, dass die Lieferung in der 23. KW erfolgen werde und die 
Vorbereitungen bereits laufen.  
 
 
TOP 9: Schließung der Sitzung 
 
 
 
Der Vorsitzende schloss um 18:25 die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vorsitzender                                    Bürgermeisterin                                           Protokollführer 
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